ЗАДАЧА ОЦЕНКИ РИСКА

Сравниваются варианты инвестирования, для которых известны

возможные значения прибыли [image: image2.png]X1y
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 а также вероятности [image: image6.png]
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получения данной прибыли соответственно.
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(это оценка риска проекта).

Пример. В таблице указаны вероятности получения прибыли для двух вариантов инвестирования. Сравним эти варианты.
	Прибыль, млн. руб.
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	Вариант 1
	0,1
	0,1
	0,3
	0,2
	0,3
	0

	Вариант 2
	0,1
	0,2
	0,1
	0,2
	0,2
	0,2


Заполним таблицу.

	Прибыль

x
	Вариант 1
	Вариант 2

	
	  p 
	p x x
	рx х x =p[image: image12.png]



	    p 
	p x x
	рx х x =p[image: image14.png]




	-2
	0,1
	-0,2
	0,4
	0,1
	-0,2
	0,4

	-1
	0,1
	-0,1
	0,1
	0,2
	-0,2
	0,2

	0
	0,3
	0
	0
	0,1
	0
	0

	1
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2

	2
	0,3
	0,6
	1,2
	0,2
	0,4
	0,8

	3
	0
	0
	0
	0,2
	0,6
	1,8

	Сумма
	1
	0,5
	1,9
	1
	0,8
	3,4


Поясним, как заполняется таблица. Числа из 1-й, 2-й и 3-й строк исходной таблицы запишем в 1 столбцах новой таблицы соответственно. 3-й (6-й) столбец равен произведению 1-го и 2-го (5-го) столбцов. Числа 3-го (6-го) столбца умножаем на числа 1-го столбца и результат пишем в 4-м (7-м) столбце. В последней строке указаны суммы элементов соответствующих столбцов.

Для 1-го варианта математическое ожидание [image: image16.png]M(X)



 и стандартное отклонение [image: image18.png]


 равны:
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Для 2-го варианта математическое ожидание [image: image21.png]M(X)



 и стандартное отклонение [image: image23.png]


 равны:
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Мы видим, что во 2-м варианте средняя прибыль выше, но и оцен​ка риска во 2-м варианте больше. Инвестор, склонный к риску, пред​почтет 2-й вариант. Более осторожный инвестор ограничится 1-м ва​риантом.
71—80. В таблице указаны вероятности получения прибыли для двух вариантов инвестирования. Сравнить эти варианты.
	Прибыль, млн. руб.
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	Вариант 1
	d
	e
	f
	g
	h
	k

	Вариант 2
	m
	n
	р
	q
	r
	s


	
	71
	72
	73
	74
	75
	76
	77
	78
	79
	80

	d
	0,2
	0
	0,2
	0,2
	0,2
	0,3
	0
	0,2
	0,2
	0,2

	e
	0,2
	0,2
	0
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0
	0,2
	0,2

	f
	0
	0,2
	0,2
	0,2
	0,3
	0
	0,2
	0,3
	0,3
	0,2

	g
	0,2
	0,2
	0,2
	0
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0,2
	0

	h
	0,3
	0,1
	0,3
	0,1
	0
	0,2
	0,3
	0,2
	0,1
	0,3

	k
	0,1
	0,3
	0,1
	0,3
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0
	0,1

	m
	0,4
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,2
	0,1
	0,2
	0,1

	n
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,4
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1

	p
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,4
	0,1
	0,4
	0,1
	0,2

	q
	0,1
	0,1
	0,1
	0,4
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,4
	0,4

	r
	0,1
	0,4
	0,2
	o,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,2
	0,1
	0,1

	s
	0,2
	0,2
	0,4
	0,2
	0,2
	0,2
	0,4
	0,1
	0,1
	0,1


